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       О  «догме Смита »- вопрос Внутреннему Предиктору

Уважаемые товарищи!

Вопрос о «догме Смита» - один из основных в Вашей критике марксистской политэкономии.
Вы считаете, что прав Смит, а не Маркс.

Вы правы, говоря, что рассуждение Маркса, которым он обосновывает ложность «догмы Смита» ошибочно.

Но по существу прав Маркс, а не Смит: «догма Смита » ложна. Смит ошибся. (Так,  найдя  ошибку в доказательстве студентом некоторой теоремы, вы ещё не опровергаете эту теорему.)

Три доказательства ложности «догмы Смита » приведены ниже.

Попробуйте опровергнуть их! 

«Догма Смита » (близко к тексту А. Смита):

Цена всех товаров (общего годичного продукта труда) должна сводиться к   v+m   и должна распределяться между людьми в виде зарплаты, прибыли и ренты.

Так распределяется между различными членами общества весь годовой продукт труда, или, что-то же самое, вся цена годичного продукта труда.

(т.е. цена всего годового продукта труда равна   v+m  текущего года)

Первое опровержение.

Из уравнения межотраслевого баланса   X = AX + F    (это уравнение есть и в «Кратком курсе»), т.к. АХ > 0, следует что Х больше чем F на АХ

«Догма Смита» в терминах межотраслевого баланса означает, что Х<F.

Следовательно «догма Смита» неверна.

Подробнее.

Распределяться между членами общества как доход (через зарплату, прибыль и ренту) может только конечный продукт (см. описание межотраслевого баланса на схеме 1.). Следовательно 

Распределяемый доход (v+m)  <  цены годового конечного продукта (PF)

Из уравнения межотраслевого баланса (после умножения его на вектор-строку цен Р) видно, что цена годового конечного продукта  (PF) меньше цены всего годового продукта труда (PX):

                                             X = AX + F                                               (1)

                                   PX = P(AX) + PF                                        (2)

Здесь:

      PХ      -  цена всего  годового продукта труда;
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      P(AX) – цена промежуточного продукта, т.е. цена прямых материальных затрат 

                     текущего года (перенесённая стоимость, часть «с»), относится на

                     издержки производства;

       PF      -  цена годового конечного продукта. 

Годовой конечный продукт покупается на зарплату, прибыль и ренту, т.е.

       PF      =      (v   +   m)      +     часть ”c”    >    (v  +  m)

Между членами общества распределяется как доход часть годового конечного продукта, соответствующая (v+m).

 Т.к.  P(AX) > 0,  из уравнения  (2)  видно, что PX > PF,   > v+m.

Вывод: «догма Смита»  PX = v+m  ложна.

 (Схема  1.) 

Уравнение межотраслевого баланса.

X   =             A              *   X   +  F
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                          распределение продукции отрасли i
Здесь:
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         продукция отрасли i (в текущем году);
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         коэффициенты прямых затрат продукции отрасли i

         на производство единицы продукции отрасли j;
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         затраты продукции отрасли  i  на производство продукции во всех отраслях 

         (в текущем году);
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АХ – промежуточный продукт т.е. продукция всех отраслей, потреблённая в процессе производства  (в текущем году); распределяться между членами общества, как доход она не может;

         конечный продукт отрасли i,

         в зависимости от отрасли это: основные фонды (здания, оборудование и т.д.); 
         предметы потребления (еда, одежда, бытовая техника и т.д.); прирост остатков на 
         складе (напр. детали такого-то вида).

Второе опровержение «догмы Смита».
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Пусть

Где c(i), v(i), m(i) – части цены годового продукта i – го капиталиста.

Из схемы разложения «С» на «v+m» (см. схему 2.) видно, что состав  «с» в 1999 г.:

 с = часть (v+m) 1998г. + часть (v+m) 1995г.+ часть (v+m) 1980г. + …  и т.д. в глубь веков.

Ясно, что в текущем году “с” не распределяется между членами общества как доход. (В текущем году не распределяются зарплата и прибыль, полученные несколько лет назад). В текущем году распределяется (v+m) текущего года.

Вывод:

Цена всего годового       >     (v+m) текущего года   

продукта труда                                   (больше на С).

Т.е. “догма Смита” (цена всего годового продукта труда равна (v+m) текущего года) -  неверна.

Замечания:

1. «с» входит в цену товаров как «перенесённая стоимость», величина которой определяется затратами труда прошлых лет на создание материалов, оборудования и др., используемых в производстве в текущем году.
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Более точно, чем на схеме:
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где  
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соответствует цене той продукции текущего года, которая в этом же году использована в производстве других товаров.

тоже не распределяется между членами общества как доход, т.к. эта величина “сидит” в (v+m) текущего года; а зарплату каждый получает один раз, а не дважды.(Зарплату мне даёт “мой” предприниматель; тот, кто купил продукцию моего завода, зарплату мне не даёт.)

“Отказ” от “с” ведёт к двойному счёту (а не наоборот!)

Обозначения (без учёта нюансов):

v – переменный капитал (фонд зарплаты);

m – прибавочная стоимость (прибыль, рента и прочее);

C – постоянный капитал (перенесенная стоимость: стоимость сырья, энергии, комплектации и прочее, а также амортизационные отчисления); 

Издержки производства = c+v;

        m  =  выручка минус издержки производства; 
        m распределяется между господствующим классом в виде прибыли, ренты,

        процента и проч.

Схема 2.
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Схема разложения “С” на ”v+m”
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                 разлагаются так же, как С.
Пояснения: 
[image: image20.wmf]=

+

+

+

+

+

)

(

)

(

)

(

1

1

1

1

1

1

m

m

v

v

c

c

r

r

r

C+v+m = стоимость всего годового продукта 1999г.

          стоимость (или амортизация) продукции 1998г.,

          использованной в производстве в 1999г.
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          стоимость всего годового продукта 1998г.
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          стоимость (или амортизация) продукции 1995г.,

          использованной в производстве в 1999г.
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          стоимость всего годового продукта 1995г.

И т.д.

Третье опровержение «догмы Смита». 

Из уравнения (3) на стр.50 «Краткого курса»
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получаем:
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откуда
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или

где

     цена единицы продукции отрасли i;
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      коэффициенты затрат отрасли j на единицу продукции отрасли i (в натуральном 

      выражении); в зависимости от отрасли j это или коэффициенты  прямых материальных затрат или
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      коэффициенты фондоёмкости;

     затраты (в руб.) продукции отрасли j на единицу продукции отрасли i
 (продукция  отрасли в натуральном выражении);
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материальные затраты (в руб.) на производство единицы продукции отрасли i (т.е. затраты (в руб.) продукции всех отраслей на единицу продукции отрасли i)

с  - это доля перенесённой стоимости в цене p  ;

  i                                                                            i  
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где:

         объём производства отрасли i (в текущем году);

         з/п, выплаченная в отрасли i (в текущем году);

[image: image36.wmf]-

i

X

         [image: image37.wmf]-

i

V

прибыль отрасли  i (в текущем году).

Подставим (**) в (*), получим
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Умножим это уравнение на   Х    :
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просуммируем по i:

откуда:  

                 Ц = С + (V+M)
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Где:
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                      цена годового продукта труда;

                      материальные затраты ( в руб.) на производство продукции всех отраслей

                     (перенесённая стоимость);
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                     С – это цена годового промежуточного продукта  + амортизация;

                      доход (з/п + прибыль), полученный во всех отраслях в текущем году.

Итак, Ц = C+V+M
Т.к. С>0, то Ц>V+M
Итог:

Цена годового продукта труда (Ц) больше, чем доход (з/п + прибыль, V+M) распределяемый между членами общества.

Т.е. «догма Смита»  (Ц=V+M)  неверна.

P.S.        Рассуждение предъявляемое К.П. Петровым:

Схема продуктообмена. Деньги должны обеспечивать циркуляцию продуктов. Масса денег и объём товаров (встречные потоки) должны соответствовать друг другу. 

Мерой всё это наделяется так:

Сумма цен всех товаров       =       масса денег       *       средняя скорость 

проданных в течение года             в обращении              обращения денег 

Если              средняя скорость      =       1 оборот в год,    т.е. деньги (в среднем) один 

                       обращения денег                                               раз  переходят из рук в руки,

то                   сумма цен всех товаров,         =         массе денег 

                       проданных в течение года                    в обращении.

 Рабочий “запускает в обращение ” свою зарплату, капиталист – прибыль ,оборотный капитал и амортизационный фонд.

Поэтому

 з/п  + прибыль + рента   <   масса денег в обращении.

 Подробнее.

 Деньги, расходуемые капиталистом (т.е. деньги, запускаемые им в обращение) – это не только его прибыль. Деньги на сырьё ,энергию, комплектацию, а также на оборудование (для замены изношенного),закупаемые для поддержания производства ,-капиталист берёт не из прибыли, а из оборотного капитала и из амортизационного фонда. (Эти затраты относятся на издержки производства.) Эти товары продаются, но покупаются они не на зарплату и не на прибыль.

На зарплату и прибыль покупают предметы личного потребления, а также идущие на расширение (или модернизацию ) производства сырьё, энергию, комплектацию, оборудование и прочее. И только!

        Т.е.                                сумма цен товаров, 

                                              закупаемых  для                            

з/п    +   прибыль      =         личного потребления       <          сумма цен всех товаров,

   +   рента                            или для расширения                         проданных в течение года.

                                              производства

Итог:

Сумма цен всех товаров,            >          з/п +прибыль +рента

проданных в течение года
Т.е. “догма Смита” неверна.

                                                      С уважением, экономист-математик Шатилова Н.Н.

                                                                                                                            06.04.2001.
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